

欢迎关注  
“四川科技报”微信公众号欢迎关注  
“四川科协”微信公众号

# 共享中欧贸易“成都机遇”

## ——第十六届中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会在蓉举行

**本报讯** 近日，第十六届中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会（以下简称“欧洽会”）在成都高新区中国—欧洲中心举行。作为第十八届中国西部国际博览会主体活动之一，本届欧洽会以“中国新发展，欧盟新机遇”为主题，举办了开幕式、中欧数字经济与时代发展高峰论坛、9场分论坛、中欧企业配对洽谈会等活动。

本届欧洽会由中国国际商会、中国欧盟商会主办，中国国际贸易促进委员会成都市委员会、成都高新区、成都国际商会等单位共同承办。欧盟中小企业中心、欧盟中国商会、捷克贸易促进局、意大利对外贸易委员会、德国贸易投资署等境内外机构，思爱普、施耐德电气、南德认证检测、

马士基、埃尼集团、欧莱雅等世界500强企业，以及来自中欧政产学研界的2000余名嘉宾齐聚一堂，线上线下共同展望中欧贸易合作前景，共享合作成果，探讨“成都机遇”，助力成都建设国家级对欧合作平台。

### 重点聚焦数字经济 大咖云集共话中欧合作新机遇

开幕式现场，中欧嘉宾纷纷阐述观点、分享经验，共同探讨中欧合作新机遇。作为本届欧洽会的主论坛，中欧数字经济与时代发展高峰论坛紧随开幕式举行。思爱普、施耐德电气、欧莱雅、赛诺菲巴斯德、欧盟中小企业中心等中欧知名机构、企业代表，围绕“数字经济助力智慧城市建

设”“城市协同发展”“中小企业数字化风险防范与成本控制”“数字经济助力低碳建设”等话题展开深入研讨，并号召中欧应加强在数字经济领域合作，携手共进。

“我们在中国的生意额度接近60%都是由电商带来的，所以可以看到数字化为我们带来非常多的利好。”欧莱雅北亚及中国首席企业事务与公众联动官兰珍珍在接受记者采访时表示，中国市场营商环境的不断改变，给中外企业带来了非常多的好利，更多跨国企业尤其是欧洲企业纷纷进入中国市场，坚定在中国市场发展的信心。希望通过欧洽会促进更多中欧品牌企业携手合作，带动更多产业蓬勃发展。

据悉，为更好服务对欧合作，大

会主办方利用欧洽会官方网站、“欧洽会 EUCN Fair”微信公众号等中英双语版官方平台及后台系统，为与会代表提供需求发布、智能匹配撮合等更专业、顺畅的参会体验，为数字经济下的中欧贸易多元合作科技赋能。

### 多领域洽谈交流 助力提升中欧贸易合作能级

作为欧盟成员国参与最多、东方企业参与最广泛、中欧交流规模最大的投资贸易和技术创新合作盛会之一，欧洽会在推动中欧企业国际化及促进国家和地区间经济技术交流与合作中，发挥着越来越重要的作用。

在中欧项目配对洽谈会上，来

自荷兰、希腊、意大利、西班牙、斯洛文尼亚等欧洲国家，以及中国企业或机构以线上线下结合的形式进行一对项目配对洽谈。

“会前，这些机构和企业已通过欧洽会官方平台发布了近200条项目合作需求，达成预配对需求100余条，需求信息涵盖了数字经济、智能制造、能源、环保、汽车、物流、生物医药等相关行业和领域。”主办方相关负责人表示。

大会期间还举行了中欧智慧能源与城市发展论坛、首届中欧地理标志产品合作（成都）大会、欧洲驻华使节推介暨交流会、第四届中欧国际会展业合作圆桌会、第三届中欧职业教育高峰对话、中欧法律对话会、欧盟中小企业绿色转型—中国

西南地区营商环境分论坛等活动，重点聚焦中国与欧洲在开放投资、数字经济、科技创新、碳达峰/碳中和与可持续发展等领域的合作，并在知识产权、国际会展、地理标志、职业教育、中小企业发展等领域进行深度探讨。

其中，在欧洲驻华使节推介暨交流会上，中国高新区研究中心对外发布了《成都高新技术产业开发区国际化指数》；在首届中欧地理标志产品合作（成都）大会上，来自西班牙、葡萄牙、意大利的30余种产品，郫县豆瓣、蜀锦、蜀绣等成都特色产品，以及河西走廊葡萄酒、昭通天麻、赣南脐橙、安吉白茶等中国地理标志产品进行了现场展示。

（本报记者 马静璠）

# 庆丰收

9月23日，农历秋分，也是第四个“中国农民丰收节”。为喜迎“中国农民丰收节”，近段时间，我省各地组织开展了一系列现代农业展示、乡村美食品鉴、民俗文化表演、农民体育竞赛等接地气、有生气、聚人气的群众性特色活动，庆丰收、晒丰收、话丰收、享丰收。

（周亮 郭建坤 张国盛 廖小兵 欢悦 詹锋 魏菲 摄影报道）



在广安市广安区石笋镇，村民正在进行抓鸭子比赛。



在眉山市丹棱县仁美镇雄义村，村民比拼稻田捉鱼。



在南充市蓬安县2021年农民丰收节庆祝活动中，农业农村局为群众送农业农村政策法规及农业技术知识。



在资阳市雁江区丹山镇两河村，村民比拼割水稻。

## 眉山市科协

### 召开“以全员保姆式服务推进天府科技云服务高质量发展”推进会

**本报讯** 近日，眉山市科协在彭山区组织召开“以全员保姆式服务推动天府科技云服务高质量发展”工作推进会，传达学习省科协会议精神和省科协党组书记、副主席毛大付讲话精神，对照眉山市天府科技云服务工作推进中的实际情况，总结前一阶段工作，安排部署下一阶段工作。

听取意见及建议后，眉山市科协主席周惠对天府科技云服务工作推进过程中遇到的问题和难点重点内容进行了解答，并就下一步如何做好“以全员保姆式服务推动天府科技云服务高质量发展”工作提出具体要求。

黄锦鸿在总结发言中指出，本次推进会一是要领会精神，统一思想。要深入领会省科协会议精神，以“天府科技云服务”统揽科协各项工作，在“天府科技云服务”推进经济社会发展的具体实践中，做好科协“四服务”工作。二是要理清思路，明确目标。既要做好科协的中心工作，又要将科协的中心工作与日常工作相结合，明确工作的重心和方向，通过“天府科技云”平台精准落实习近平总书记“四服务”重要指示精神，为科技工作者（团队）创造财富、为企业事业单位创造效

益、为人民群众创造幸福。三是要讲究方法，注重方式。要善于总结，加强交流，要将交易的重点放在科技服务上，切实用全员“保姆式”服务的办法和行动，服务广大科技工作者、企事业单位和人民群众，将“以全员保姆式服务推动天府科技云服务高质量发展”工作落细落实落地。

眉山市各县（区）科协主席，市天府科技云服务工作领导小组成员，市、县（区）科协天府科技云服务第三方机构负责人等30余人参加会议。

（本报记者 苏文保）



### 简阳市科协深入开展“保姆式”服务

**本报讯** 为深入推进“天府科技云服务”高质量发展，近日，简阳市科协携工业集中发展区科协，会同成都君禾集知识产权代理有限公司、成都银行简阳支行，前往四川省简阳市川力机械制造有限公司和四川省简阳川田机械阀业有限公司走访调研，开展“天府科技云”供给侧“保姆式”服务。

座谈会上，调研组了解了两家企业的生产经营情况，特别是科技创新工作的计划安排，就企业的专利申请、产学研合作、企业技术中心创建、专精特新中小企业申报、新产品研发、科技成果转化、研发费用归集、融资需求等工作，提出了指导意见，建议把“天府科技云”供给侧“保姆式”服务工作贯穿其中。

调研中，调研组组织带领的第三方专业机构进行了“所能”对接，由专业机构为企业规划并代理申请专利，为企业解决融资需求，最终“所需”和“所能”双方达成了意向性合作。下一步，简阳市科协和园区科协

（吴量 本报记者 张跃明）